

ARADI KÖZLÖNY.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napi lap.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva.

Egész évre	12	frt
Fél évre	6	frt
Negyedévre	3	frt
Egy órára	1	frt

Vidékre postán küldve:

Egész évre	14	frt — kr.
Fél évre	7	frt — kr.
Negyedévre	3	frt — kr.
Egy órára	1	frt 20 kr.

Hirdetések helyben fizetendők.

Százalékot nem adunk.

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint balra.

Bérmertelen leveleket csak ismeret kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdáiban.)

Hirdetések díjszabás szerint. Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasárnaputáni szám 8 kr.

A tudós akadémia.

Arad, febr. 14.

Annak a háborúnak, mely a magyar tudományos akadémia kebelében mintegy két héttel ezelőtt kitört, folytatása lett a parlamentben is. A közoktatási budget tárgyalása alatt az akadémia több ízben volt támadásoknak kitéve, s szerintünk nem minden ok és alap nélkül. De úgy vesszük észre, hogy a fővárosi sajtó tekintélyesebb közlönyei kiternek az akadémia belügyeinek szellőztetésére elől, a mit sajnálni lehet, mert csak az akadémia belső szervezetének egészségesebbé tétele, s munkássága céljainak és irányának reformja által lehetne elérni azt, hogy a nagy vagyon kamata, mely fölött az akadémia rendelkezik, hasznosabbá tételek kulturális fejlődésünk érdekében.

Kétszerezten óhajtanád lenne ez a jelenlegi viszonyok között, midőn az állam nem képes mindazon kulturális igényeknek sem megfelelni, melyek ki-egészítést pedig általános érzett szükségét képez. S mégis az akadémia igénybe veszi az állam segélyét is, nem mondjuk, hogy gyümölcsöstenel csélokra, de, szintén csak annak a túlzásnak az ápolására, melynek hibájában az akadémia leledzik. Értjük ez alatt a történeti források kiadását, mert erre megy el a legtöbb pénz. Ez rekte kerül koteketek ad ki az akadémia, melyeket csak egy-két tudós olvas vagy használ, s a mely forrásokot ugyanaz az egy-két tudós kéziratból is feldolgozhatta volna. Így telik meg az akadémia padlása, hogy azután a őrési könyvkészlet esetleg a tűz martaléka legyen, mint pár évvel ezelőtt is.

Az akadémia sok olyan kérdést tűz ki, melyekre pályázó éveken át nem akad, — a helyett, hogy minél több olyan kérdést tűz ki, melyek megfejtése javára szolgálja köznevelésünknek vagy közgazdaságunknak, mert, erre is lehetne gondja az akadémianak. Aktuális kérdéseket értünk természetesen, s nem azt, hogy mi volt a kamara haszna két vagy háromszáz évvel ezelőtt.

Egyszóval az akadémia már évtizedek óta az anyaggyűjtés egyoldalúságában szenved, s dominálják azok, kik ez irányban hódolnak. A ki szépen le tudja írni, hogy egy corvina kívül-be-

lül milyen s íveken át törí azon a fejét, hogy valamelyik inicitálét ki rajzolhatta bele, vagy a ki fölületesen is minden szellem nélkül kompilál valamit a Rákócziak, Behtlenek és mások leveleiből, — az okvetlen akadémiai tag lesz, mig leguehezebb annak bejutnia, a ki olyast alkot, a mi önálló felfogásról és genialitásról tanuskodik.

A tagokat nem egészen úgy választják ugyan most már, mint boldogult Toldy idejében, a ki finaink gyenge tankönyveknél egyebet nem produkált tanárait mind bevalasztotta akadémiai tagokul, de közel kell lennie a túzhöz annak, a ki be akar jutni. Hogy hozzáink közel eső példával éljünk, — Márki Sándor, a ki pedig éppen a történeti anyag feldolgozásának terén többet produkált már, mint sok régi akadémiai tag, — a mig Aradon élt, többször volt ugyan kandidálás akadémiai tagnak, de nem kapott többséget. Most már, hogy felkerült Budapestre, talán megválasztják. Ugyanígy lesz Jancsó Benedekkel is, a ki eddig nem akartak a központban észrevenni, pedig a mit ő irt Kőlcseyről és Fábrián Gáborról, többet ér sok olyan irodalomtörténeti dolgozatnál, melyet az akadémia vagy a Kiszalud-társaság adott ki, mert élvezhetőleg van megírva s nem abban az akadémiai stylumban, melyet most a képviselőházban is annyira megróvtak.

Am kutassuk a történeti forrásokat s tiszteljük meg azokat, kik e forrásokat fel is tudják dolgozni, de az akadémia, melynek hivatása minden tudományágat felölelni, nem maradhat meg az eddigi egyoldalúságban. Meg kell végre törtí az a souverain gögőt, melyt a historikusok most két hete is a természet tudósok és szépírók ellenében tanusították. Fájhat nekik, hogy a zsirosabb konczokat ki akarják ragadni kezöikből, mert némelyiknél csak arról van szó, de az akadémiait valahára hivatása magaslatára kellene emelni.

Csak úgy futólag odavetve, ezek azok az akadémiai bajok, a melyeknek felderítését, s általában az akadémia reformjára célzó erélyesebb akciót, — szívesen látnak volna a fővárosi lapokban. De talán nem marad el ez az erélyesebb akció a közeledő nagygyűlés alkalmából.

Uj belső titkos tanácsosok. A király ő felsége — Baross Gábor, közmunka- és közlekedésügyi, valamint Fabiny Teofil igazságügyi miniszternek a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

A pénzügyminiszterium szervezetének reformjáról hozott a „Pesti Napló“ és utána több más lap is egy közleményt, amelyben az mondatik, hogy az osztályok számának lecsökkentésére s némely osztályok egyesítésére vonatkozó javaslat már elkészült, elfogadtatott, s végrehajtása nem sokára, mindenestre pedig a pénzügyi közigazgatás központi szervezetének reformja előtt végrehajthatik. Ez a közlemény, — írja a „Nemzet“, — mint egészen illetékes helyről érteztünk, teljesen alaptalan. A pénzügyi közigazgatás reformja, mint azt a pénzügyminiszter a képviselőházban is bejelentette, tervbe van ugyan véve, s a reform főbb vonásai is megállapítottak; de az egész terv részletes megállapítására csak később esz pedig a budget országgyűlési előterjesztése után kerül a sor, s akkor sem elinté sorban, mert tudomásunk szerint ezt megelőzőleg a pénzügyminiszter a reglé megválasztásra szükséges javaslat előkészítésével foglalkozni. Azán kerül a sor a pénzügyi közigazgatás országos szervezete iránti javaslat előkészítésére s mielőtt magában a pénzügyminiszteriumban szervezeti változásokra gondolni lehetne, előbb meg kell ennek a reformnak valószínűsíteni, mert a központi igazgatásban csak ennek alapján lesz konstatálható, mily módosítások lehetségesek és szükségesek a szervezetben. A miniszteriumon lehetőleg stilletik a reformok fogantatásait, de az említettük hír, mind a munkálatok jelen állására, mind a végrehajtásukban követendő sorrendre néve, ismételtük — teljesen alaptalan.

A háboruról.

Arad, febr. 14.

Anglia magartatása, a hármasszövetség szemben, most már érthető teljesen. A mai tudósítások kétségtelen világtássa helyek a nagy tengeri hatalmasság ide vonatkozó politikáját.

A „Morning Post“ például teljesen alaptalannak nyilvánítja azt a hirt, hogy tárgyalások folyának Angolországgal az iránt, hogy csatlakozzék a francia orosz szövetséghez állást foglalandó a közép-európai hatalmak szövetsége ellen. Ez eljárás komolyan fenyegetné az európai békét, mely most nincsen kiteve annak, hogy megzavartassék, a mig Angolország és Törökország a hármasszövetséget támogatják.

A „Standard“ szerint nem szükséges szándékunkban visszaélni törl-műkel.

Am, ha tamáskodnak itt a történet. Vasuton utaztam a multkor valahová. A helyet nem nevezem meg; különben is egészen mellékes dolog.

Az utazás szörnyen egyhangu volt. — Semmi különös dolog sem akarta magát előadni. (Németben talán még jobban jönne ki.) Egy pár tanyai kutya próbált csupa juxból (már ezek is civilizálódnak!) versenyit futni a tova íróval vonattal. Persze hogy csakhamar beadták a kulcsot, s kénytelenek voltak hosszú őrrel visszahírní a tanyába. Egy pár vigyorgó kamász emelgette egy helyt a kalapját, másutt egy-két rongyos cigány-gyerek hányt tiszteltetének cigánykereket, no de aztán ezeken kívül másféle látványban nem is gyönyörködhetett a vonat t. ez. közönsége.

En, az igazat megvallva, nagyon, ugyszólva agyon tudom unni magamat a vasuton. Nem érdekel ott engem absolute semmi, — kivéve, ha egy szép utasntó sejték a közelemben.

No, ez persze egészen más. Ilyenkor el kezd bennem az a harmonizálás vér bizserkelni. Nem találom helyemet a coupéban, ugy annyira, hogy ha egyedül vagyok benne, mind a nyoloz ólest végig próbálom. Aztán vagy ötvényszer kilépek a folyosóra, s ugy teszek mintha bálunék az elégtelen elterülő végtelenségbe. Pedig hát eszemáiban sincs. Mi a manót bálunék én a más birtokán? nekem pedig birtokom tilám még a holdbéli vasutat mentén sincs.

Végtelen örömmre ezen utazásom alatt is egy nagyon csinos és kedves arszót pillantottam meg a „uem óhánnyók“ fülkéjében. Vége lett az unalomnak mindjárt. El kezdett bennem a vér bizserkelni, nem találta a helyemet. Ket stáció között vagy ötvényszer kiléptem a folyosóra s miattal a végtelensébe bálunék, felszemmel be-beszen átitottam a nyitra levő fülkébe, hol ő állt.

— No Nézi! — biztattam magamat — elől! Azzal a szépséggel minden áron meg kell ismerkedned, ha mindjárt a sárkányok örik is.

seges, hogy külön egyezség kötessék Angolországgal, hogy az osztrák-magyar és az olasz partok ellenséges hajók kikötése ellen megvédelmeztesse. Angolország nem köthet véd- és daczszövetségeket, de el van készülve arra, hogy fontartja a szerződéseket, melyeket alá-irt. A mig a hármasszövetség a béke föntartásának zálogát képezi, addig Angolország azt támogadni fogja. Ha a békét valamely hatalom, mely a szövetségben kívül áll, meg találná bontani, akkor Angolország a támadó fél ellen vetné a tba erejét. — Ez a politikája Salisburiyuk.

Az orosz lapok után az orosz köz-velemény van abban a helyzetben feltüntetve, hogy miként fogadta az osztrák-magyar-német szövetség okmányának publikálását? Az orosz közönség állítólag a közzététet kihívással vette, s abban a Bismarck herceg barozias beszédének előjátékát látta. Ez azonban téves nézet, a melyt a sajtó is azonnal megezőfolt s mely különben is egyenes ellentétben állt az azzal a hatással, melyet a diplomáciai körökben előidéztet. Ez utóbbiak azonnal belátták, hogy a közzététel nem ellenséges szándékú történt, mert ezalja egyszerűen csak az, hogy a szerződésre vonatkozó téves, következtetéseknek s a politikai agitációk növekedésének véget vessen. Bismarck herceg beszédének még kedvezőbb hatálya volt, mivel mindenki arra volt elkészülve, hogy a kancellár háborus nyilatkozatokat tesz ez így a békésen hangzó beszéd, az általános hangulatban, mintegy meglepő bülést idézett elő. Azt azonban senki sem hiszi, hogy az a hatás, melyet a beszéd kellett tartós leend. Bismarck herceg hatalmas beszéde dacára, mégis csak tény marad, hogy Németország Oroszországgal szemben állig fejezte be, hogy a szerződéssel folyó közelettségét növelik az ellenségt Oroszországnak a bolgár kérdésre vonatkozó igényeivel szemben, hogy a beszéd az általános helyzetben annyiban mit-sen változtat, amennyiben a német kormány magartatása is változatlan maradt Oroszországgal szemben, s hogy a beszéd éppen-széggel nem fejezi ki azt az óhajt, hogy a bolgár kérdé Oroszország kedve szerint oldassék meg. Bismarck herceg beszédéből tehát a politikai helyzet változását a legjobb akaratlan sem lehet megvonni. Ez a beszéd ideiglenes megnyugtató s Oroszország közvéleményének be kell várnia, vajjon a berlini és bécsi kabinetek fogják-e bekeszeretüknek kézzelfoghatóbb bizonyítékait is adni?

A francia külügyminiszter Flo-rens, a francziókerületében tegnapi a maire átvözlő beszédére válaszulva, ki szeretné magát kivánt neki a kivított diplomáciai sikereit.

Igen, még voltak kivüle mások is abban a fülkében. No, nem sárkányok, hanem egy ószsakallu öreg ur, s egy ráncos képű és sok évű asszony. Az öreg ur — mint később megtudtam — az apja, az asszony pedig az anyja volt.

— No Nézi! — biztattam újból magamat — most találj ki valami okosat, s ugy ismerkedjél meg velük, hogy fellépeadet toladokadának ne vegyék.

Szerencsére nem sokáig kellett a fejemet törtí. A veltőlen jött segítségemre.

Eppen a folyosón ácsorogtam megint s látszólag bálunék a végtelensébe, midőn az öreg ur hirtelen kilépett a folyosóra s ki-mondhatatlan keserűséggel kiáltá, ujjával jelezve az irányt:

— Hejh! ez a szép nemesi birtok is zeidő kézen van már!

En hirtelen feltaláltam magamat, megkontráztam a tételt:

— Ez már mégis szörnyűség!

Az öreg ur egy pilanztig rajtam felejtette a szemét. Azt hiszem, hogy mineműségemet vizsgálta.

Körülbelül meg volt elégedve a szemlével, mert folytatta a beszédét.

— Talán uramócsóm is ismerte ennek a birtoknak a régi gazdját? — kérdé patogtatva majd minden szót.

— Óh, én nem ismertem, — felelélem zavartalanul — de mégis egystérték urambátyámmal, s azt mondom, hogy kár ilyen szép birtokot zsidó kezében hagyni...

Különbén én Dr. Kiss Ignác köz- és váltó-ügyvéd vagyok Bagosról.

Az öreg ur szintén megmondta a nevé, s kezét nyújtotta.

— De remélem két ss-el írta a nevé unokacsósem? — kérdé mosolygva.

— Óh, bátran írhatnám négy s-sel is — válaszulam teljes őnzettel — mert négysszáz éves a kutyabőröm.

— Hová utazik, ha szabad kérem?

— X-be.

— Talán csak nem ökröket megy vásárolni? — kérdé az öreg ur csaknem neki lelkesedve.

— Talán azokat is.

hoz, a következőket mondá: Az érdem az egész ország, mert a határon túl éreztek, hogy a külügyminiszter keblében Franciaország szíve dobog. E hazafias érzületnek és a szabad intézményekhez való ragaszkodásunknak kellene katonai sikereinket tulajdonítani, ha a határ megtámadtának. Ez érzelmek vezéreltek engem ti hozzátok és birtak arra, hogy az olasz határ felől lépjek Hautes-Alpes-megye területére és legelőbb is ide jöjtek Briancónba, mely határunk egyik szélső rédbástyája. (Tatás) A maire czeizást tévén arra a tervre, hogy Briancón védelmi ereje emeltessek, a miniszter követkzőleg válaszolt: Miút francziának és hazafinak már volt alkalmam a terekkel foglalkozni és ezentul is érdeklődni fogok irántuk.

Bécsi diplomáciai körökben feltűntet keltett, hogy Novikov, az egykori bécsi orosz nagykövet, ki szombat este érkezett oda, vasárnap délelőtt 8 órától délutáni 2 óráig, tehát öt óra hosszat értekezett Lobanov herceggel nagykövettel s aztán az esti vonatlat utazott dél felé, állítólag Nizza-ba. Novikov, mióta visszalépett a konstantinápolyi nagykövetség éléről, Péterváron tartózkodik, tagja a birodalmi tanácsnak és egyike Sándor csár bizalmas tanácsadóinak. Épen ezért azt hiszik, hogy a csár által igen fontos megbízatással küldett Lobanovhoz.

Nem kevésbé feltűntet okozott, hogy Reusz herceg német nagykövet szombat délelőtt megjelent a Ballplatzon, a külügyi hivatalban és hosszabb tanácskozást folytatott Kálnoky gróffal. Jóllehet a német nagykövetség élénk összeköttetésben áll a külügyminiszteriummal, ily tanácskozások mégis csak vasárnap szoktak tartatni. Reusz herceg szombati látogatásából azt magyarázzák ki, hogy valamely sürgős ügy miatt történt, mely semmi halasztást nem tűrt.

Bécsben különben most utólagosan hiro terjedt a király egy nyilatkozatának a melyt a bécsi iparosok bálján tett oly értelemben, hogy a közönség ennek alapján nyugodtban tekinthet a közel jövőbe. A király a bálon megszólította Matshčko, az első-ausztriai iparegyesület elnökét, s kérdést intézett hozzá az egyesület által rendezendő iparkialiítás felől, mely a király uralkodási jubileumának ünnepe alkalmából a rotundában május közepén fog megnyilni. Matshčko azt felelte, hogy e kiállítás nagyban hozzá-

— Hisz akkor éppen összetalálkozunk — ragadá meg a karomat az öreg ur, — én éppen ökröket viszek eladni. Jöjjen csak, jöjjen. Bemutatom S azzal magával vitt a fülkébe hol, ő állt. — Ez itt a feleségem, ez itt a lányom — harsogott keményen — Utjön csak ide a lányom és én közém s beszélgesünk az ökrökről.

— Tehát az, ő közvetlen közelébe juttattam az ökrök révén! Istenem, milyen szép, milyen elragadó volt ő! Szinte reszkétni kezdtem mellette, a mint illatos leheltet felém csapódott s az ülés szük volta miatt karjaink és vállaink érintkezésnek. Mily ragyogó tűz égett ajkjait szememben...

— Hát tudja, uramócsóm — vevé fel újból a szót az öreg ur — tizenkét darab-ból áll a falca. Saját hizlalásom a gelesési pusztából. Van benne négy csimerea, de olyan, hogy meg a király is megbámulná őket. Tiszta szemek!...

— A minöket még nem láttam életben — vágtam szavai közé valódi elragadtatással, a mint a mellettem ülő „ő“ szeméről levegem tekintetemet.

— Hát már látta öcsém uram? — Kérdé az öreg ur leplezetlen csodálkozással.

— Óh, hogyne! Minő szemek, urambátyám! Mily delezus tűz ég bennük!...

— Ugyan, uramócsóm, — hát ne tréfáljon... —

— Nem tréfálok én urambátyám, mert a tűz ami ezekben a szemekben ég, perzseli az embert... —

— No én nem vettem még észre — válaszolt az öreg ur gúnyosan — pedig minden nap nézem az ökröket. Olyan szemük van azoknak is uramócsóm, higye el, mint más ökröknek.

Ószerázkódtam. Crudéltér félreértéttük egymást!

— Óh! Ezer bocsánat, urambátyám, — erkuzáltam magamat. En a kedves leányá szemre czeleztam, nem az ökrökre.

— Ugy látszik, hogy uramócsóm még nótlén — jegyzé meg nevetve az öreg ur. — Hej ez a mai fataltság, ez a mai fataltság milyen hamar tűzet kap!

En meg rá sem figyeltem az öreg urra...

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárczája.

(Február 15.)

Zavarban.

— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tárczája —

Mondhatom, irigylésre méltó természet-tel áldott meg a felséges mindenható! Magam sem tudom, miképen érdemeltem ki e nagy kegyet, de tény, hogy meg van bennem az a természet, hogy nem szoktam zavarba jönni.

Csakis egyetlen egy eset az a mostaniig, (a mit elmondandó vagyok), a mire tisztán emlékszem.

Alig lehettem ugyanis még háromnapos világpolgár, midőn édes anyám barátnőinek kedve támadt engem alaposan megismerléni. Ennélfogva a dajkam szépen kipakolt engem az asztal közepére, hogy én kövér karos-káimmal és lábasokaimmal egy rugdalhatám a levegőt, a ha csak nekem tetszett.

Már én rugdaltam is, de a sok fiatal asszony mosolygása, nevetőgólása s bókogatása annyira zavarba hoztak, hogy én föllépírtultam s mint a szájhágyomány fantartotta, olyan ékteleen szivakodást vittem véghez, hogy az édes apám meg a Pista bátyám élvezte virgácsot is a kezébe vette. Természetes, hogy ezt csak hirtelen haragjában tette s nem ismertett meg vele mindjárt már három napos koromban: de a zavarra még most is emlékszem. Nem hiszem ugyan el, de hát, nemcsak az az egyetlen dolog az, a mit én el nem hiszek.

De hát én azon éppenséggel nem csodálkozom, hogy a k k o r zavarba jöttem. Hiszen az valóságos axióma, hogy mennél fiatalabb az ember, annál tartózkodóbb, annál szégyenlősebb. Eppen a multkor voltam szem és fültanuja egy sértő jelenetnek. Nagybátyám kis hat éves leánykájának ugyanis egy szeleburdi dandy azt találta mondani: „ugy-e magácska már hét éves?”

A kis rokon erre a hallatlan sértésre olyan zavarba jött, s egy elpirult, hogy bizony isten megajánlta a szégyenkét.

Az 1885. évi országos kiállításban nagy érdemmel kitüntetett: Verseny és kivitelképességért, nagyban termelés és fontos javításért.

Rozsnyay Mátyás

gyógyszertára
és művészeti laboratóriuma
ARAD.

Szabadság-tér 1-es szám alatt
A PO-HO

Chinából hozzánk származó gyógyszer rövid idő alatt Európában híressé lett a orvosi körökben is feltűnően kellett azon hatalmas erejénél fogva, melylyel az eddigi gyógymódokkal a legtöbb esetben daczó betegségek, mint migrain vagy fejfájás, fejfájás, sőt még a gyomororszába és egyéb időbetegségek is — vele gyorsan és kiváló sikerrel gyógyíthatók.

Használati utasítás: Ujjhegyvel 1-2 cseppet kell dörzsölni a szerént a mint az ideges fájdalom itt vagy ott mutatkozik erősebben, a homlokon vagy balatékon migrain esetében; az arczsonton arczsábnál; fejtetőn vagy torkon egyéb fejfájásnál; az állkapoczon ideges fogfájás esetében, a gyomor tájon gyomorzsábnál, vagy hystericus hányingernél.

A Po-ho különben is igen illó essentia lévén a bekenet helyeken az ellálanát egyene legyógytás által elősegíthetjük mi a hatást fokozza. Mivel ellálanása közben a szemektől könnyezésre ingerli, ezért az ilyenkor behunyni.

A legkomolyabb bécsi orvosi szaklap a "Wiener medizinische Wochenchrift" a Po-ho felől következőleg nyilatkozik:

A Po-ho itt orvosi, valamint a közönség körében valóságos feltűnést okoz. Hatása migrain, fejfájás és neuralgia esetében valóban meglepő, 1-2 csep a fájdalmas helyre bedörzsölve elegendő a fájdalom azonnali csillapítására. Ezen gyógyszer sokszoros tapasztalás után a legmelegebben ajánlható."

Ara egyes üvegnek 85 krajczár.
30-6* Kapható Aradon:

Rozsnyay Mátyás,
gyógyszertárban
Szabadság-tér 1-es szám alatt.

1802-1885. k. h. sz.

Hirdetmény.

Veisz Dávid magázalógületében 1885. évi február hó 9-én tartott árverés alkalmával az árverés alá került tárgyak eladásából a következő felelősségek kezeltek még a városi pénztárban u. m.

Szám	Ft.	Kr.	Szám	Ft.	Kr.	Szám	Ft.	Kr.
991	9	9057	5	1110	10	5729	5	
2800	18	9088	5	1603	5	5756	6	
3415	2	9103	13	1744	15	5762	10	
3331	5	9188	5	1893	5	5765	10	
3829	5	9191	5	2026	2	15553	8	
6371	20	9177	11	3777	5	8149	6	
7562	10	8544	11	4118	20	9032	2	
7770	10	9439	26	4219	20	19725	36	
8299	5	9194	6	4402	5	18747	5	
8347	10	9328	5	4477	10	920	07	
9803	10	9344	5	4596	5	1207	18	
7857	10	9204	5	4731	5	4193	03	
7929	10	9487	5	4732	5	4698	15	
7796	10	9610	5	7978	2	5478	30	
8508	4	7516	4	8804	70	4551	14	
9147	12	17520	3	9516	20	6982	1	
8239	10	18482	5	4766	20	7412	32	
8309	5	18980	5	4865	10	7424	8	
8329	5	63	15	4906	5	7509	12	
8339	10	829	20	9967	10	7510	11	
8634	5	1008	10	4980	10	7544	11	
8795	5	7953	2	5054	5	8579	11	
8828	5	8575	4	6420	10	9136	11	
9052	55	9457	2	5451	10		6	

Miről az érdekelt azzal értesítettek, miszerint mindazok kik fentebb felsorolt felelőségekre igényt tartanak f. évi február hó 27-ig a zálogjegyvel alóított hivatalnál az összeg felvétele céljából jelentkezzenek, mert ellen esetben a kitett határidő elteltével a fennmaradó összeg mint elévült a városi ipariskola alap javára fog fordítatni.

Arad szbb. kir. város kapitányi hivatalától 1888. évi február hó 12-én.

Urbányi
főkapitány.

Arverési hirdetmény.

Az aradi kir. t-szék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Sis Jánosné újból férj. Dán Mihályné végrehajtónak **Sis Nikolae** kuvini lakos végrehajtást szenvedő elleni 67 fti tőkötvetelés és törvényes járulékal iránti végrehajtási ügyében az aradi kir. törvényszék területéi lévő Kuvin községben fekvő a kuvini 1 2. sz. tjkvben A I. 10. alatt felvett 181. sz. beltelkes házra 485 fti. A I. 11. a. felvett káposztás földre 3 fti. A I. 12. a. felvett z-ellér földre 46 fti. A I. 3. alatt felvett szőlőre 28 fti és A + 4. alatt felvett szőlőre 144 fti, az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi **február hó 23-ik napján** déli-előtti 10 órakor Kuvin községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt ovdékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt az aradi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1881. évi augusztus hó 26. napján.

Cs. kir. szabadalmazott

EGYETEMES ÉMÉSZTŐ-POR,

Dr. GÖLLIS ÉS.

Eddig még utól nem éretett hatására nézve az emésztés és vérkeringés terén, s a test táplálása és erősítése nézve. Ez által naponta kétszeri és sokkái feltétlenül használat mellett valódi gyógyszerre válik számra, még mákos betegségekben is, mint p. o. emésztési gyengeség, mellégés, a gyomor teltség-éke, a belső ptyhidózis, időgyengeség, mindennemű aranyeres bajok, győgyt. épaudás, sárgaságban, valamennyi illűt bűrbaj, rák, időszakos főfájások, ferges és köves betegségek, tulajánkésadásban stb. — Árványvizsgálómódonál úgy az előtti, mint annak használatát, valamint utólgesen gyógyszerül is kitűnő szolgálatot tesz.

Egy nagy doboz ára 1 fti 26 kr.; egy kis doboz ára 81 kr.

Kapható Török József budapesti gyógyszerész külföldességi főraktáranak aradi fiókjában

Ring Lajos,

Angyalhoz cz. gyógyszerészében
Aradon, Asztalos Sándor-u. 1 sz. a.

A hamisítástól megóvatás céljából figyelműtetek mindenképp, hogy a valódi egyetemes emésztő-por Dr. Gollis-por pecsétjével van elzárva, s minden doboz a veddellyelgel a kivülől ily

K. k. concess. Univ.-Speisen-Pulver des Dr. Göllis in Wien Főszállítóhely Bécsben, Stefansplatz 6. (Zwethof.) 777.3.12

125.1882. Radnai járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.

A radnai járáshoz tartozó és Berzova, Odvos, Konod, Monorostia, Kapruca, Dumbrovia, Gross, Szalatina és Battuca községekből alakított kéményseprői kerületben lemondás folytán üresedésbe jött

kéményseprői állásra

az 1884. évi 747. szamu megyetörvényhatósági szabályrendeletben megállapított illetményekkel pályázat nyittatik.

Felhívatnak ennélfogva pályázni kívánók, hogy az iptartvény értelmében felszerelendő kéményzekeket f. évi február hó 29-ig hozzám annál bizonyosabban benyújtják, mert a később beérkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Radna, 1888. február 3-án.
70—1—3 **Csukay Sándor,**
főszolgabíró.

A siklói jegyző mellett alkalmazást nyerhet egy a jegyzői teendőiben tökéletesen jártas

irok.

Javadalmazása 150 fti évi fizetés és lakás.
A képesített egyének előnyben részesülnek.

Zeldezán,
jegyző.

14539.
1887.

Arverési hirdetmény.

Az aradi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Szűcs Nikolae kapruczai lakos végrehajtónak **Pipa Gyorgye** kapruczai lakos végrehajtást szenvedő elleni 80 fti tőkötvetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében az aradi kir. törvényszék területén lévő Kaprucza község határában fekvő a kapruczai 12. tjkvben A I. 1-5 alatt foglalt 2. sz. beltelkes házra 160 fti és 1/4 külállomány földre 539 fti-án szemiel megállapított kikiállítási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi **március hó 15-ik napján d. e. 10 órakor** Kaprucza községházánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiállítási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10 % -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovdékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében s bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Aradon, 1887. évi december hó 28. napján.
Az aradi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

HIRDETME NY.

A vadászatról szóló 1883. évi XX. t.-cz. III. fejezetének 9. §. értelmében az általános vadászati tilalom febr. 1-én bekövetkezőn, azon t.-cz. 10. §. értelmében. A tilalmi időszakban az első 14 napot kivéve vadat általában, vagy ha a tilalom csak némely vadakra vonatkozik illet áruelni, venni, vagy nyilvános helyiségekben étlapra jegyezni nem szabad.

Ezen törvényes intézkedés azon kijelentéssel hozatik a lakoságnak tudomására, hogy aki a hivatkozott törvény V fejezetének 31. §. szerint a tiltott időben hasznos vadat lő, áru, vagy vesz, ha a vad nálla találatik, a következő pénzbüntetésben lesz elmarasztalva: szarvas vagy dámvadbíkáért darabként 60 fti, szarvas vagy dámvadtehénért 50 fti, fajt faszán és tuzokért 5 fti, ugy min den kis vadért 3 fti pénzbüntetésben.

Ezen felül a lefoglalt vad a helybeli szegények javára elkoboztatik.
Arad, szab. kir. város kapitányi hivatala 1888. évi január hó 31.

Urbányi János,
főkapitány.

Trikó ingek és nadrágok nők-, férfiak- és gyermek részére 40, 50, 60, 80, 1, 20, 1.50, 3 forintig.

Uj cikkek a farsangi idényre!

Teljes tisztelettel értesitem nagybecsűlt vevőimet és a t. közönséget, hogy a legujabb árucikk-ekkel dusan ellátiam

kézmű-, rövid-, norinbergi-, fehérszemű-áru

és
gyermekjáték-üzletemet.

Leszállított árak, mesés olcsóság és a cikkek finomsága felülmulthatatlanok.

- Egy vég vászon 30 rft. 4 50 550 6. - 7. - 8. 10 15 forntig
- Dolgozó-ingek 65. 70 80 90 kr.
- Férfi lábraválók vászonból 60. 70. 80 90 kr.
- Finom női ingek 65 75 85. 90. 20 1.50.
- Féher és szines női-szoknyák 80. 90. 1. - 1.20. 1.50.
- Mellizűk 60. 65. 70. 80 90. 1.20. 1.50.
- Gyermekingek 60. 70. 80. 90. 1. -
- Nyakkendők 14 18. 20. 25. 30. 40. 50 kr.
- Finom női hálócserétek 70. 80. 90. 1. - 1120 1 50
- Harisnyók nők férfiak és gyermekek számára 8 10. 12 15. 20. 25. 30 kr.
- Gallérok 16. 18. 20kr
- Manchetták 25. 30. 35 kr.
- Munkás sapkák 25. 30 40 kr.
- Gyermekek és férfi nemzetalapok 1. - 1.20 1 50, 1 20. 3 frtig.
- Utazó-bőrdöök (Koffer) 90. 1 20 1.50. 10-ig.
- Kézi kosarak 25. 30. 40 60. 80. 1. - 1.50.
- Czémák, selyem és glacecstyűk minden színben.
- Gyermekruhák, fiúk és leánykák részére.
- Szőnyegek paplanok és pokróczok. Gépész-öltönyök, gyermek- és női kötők Mindennemű selymekendők, szabóalkellék, szall-gok, rüszek, virágok, gombok, czémák, pamutok, penezs-, doh any- és szivarartózárok, asztali és tollkések, kanalak, fog-, haj-, és ruhakések, uj tájpiapák és szipkák, illatszerek, albumok, iskola-táskák, poharak, csemegés, tányérok, vajtartók.

Ezekon kívül felhívom a t. közönség figyelmét az annyira megkedvelt

5, 8, 10, 15, 20, 25 kros kiállítási bazáromra,

mely a legzebb és a legválasztéhosabb tárgyakból van összeállítva. A t. közönség pártfogásáért és látogatásáért iiztelettel eszedzem.

KILÉNYI ADOLF ARAD,

főtér, Arena épület, „a kék golyóhoz.”

Postai megrendelések pontosan teljesítotnek. **Csomagolás ingyen.**

Női trikó derekak minden színben és nagyággban 1.20, 1.30, 1.50, 1.80 2—2.50, 3 forintig.

Magyar iparezik!

Mig eddig még pótkávét is a küldföldről vettük, most az elismert jóságú **Lenck-kávében** oly kitűnő hazai gyártmányunk van, melynek használata máris általános divi-é vált. **Tencsek-kávét** kapható minden jobb kereskedésben s a holt a készlet elogyott volna, a t. közönség kö-veteje mint hazai gyártmányt.

Lenck - kávé
a legjobb eddig ismert pótkávét.
Képviselet ARADON.
Képviselet Aradon: Elias A., Marx és Férj. Tones és társa, Tones Ferencz és Edde Guttman Samu, Kamenszky János, Preisach Vilmos, Pollák József, Illés A., Ammann F., Mársits, Lázár és Hödl, Simon K., Duzsek F. Szampff Gy., Tyrnauer M., Belgrader és társa Bendik József, Popper B., Baumann B., Drasnay L. és Krausz Lajos urak üzletében. Uj-Aradon: Orth A. J. urnál, Lippán Schwarz F., Simon D. B., Rácz, Jákab és Testis Demeter urak kereskedésében. Pannakotán Riegler István és Pavlovics K. urak-nál. Pécskán: Königszhall L. utódnál. Kiszentőn: Messer Lipót urnál.

A jó képzés titke.
Hogy a kávé kellemes ízű és zamatos, s a mellék fizika szép sűdű szűni legyen s mégis kevésbbé érván fogysztanassék, tessék 2 rész asszal kávéhoz egy rész **Szedly-kávét**

Tencsek-kávé
Fővárosi számor orvosi tekintélyek által ajánlott az egészségg és élet fenntartására kiválóan jótékony hatású:

Levegőtérítőkávé
Rendes ételdeli használva, felhőtök, mint orszék a gyermeknek, a gyomorból is beledből a nyktot és minden az emésztést akadályozó anyagot eltávolítja, a gyomor és vért tisztítja s jo etérgyál elősegíti, tépál és erősít — soványoknál a hízást elősegíti.

Mint gyógykávét használva, biztos segít nyugt: gyomor- és hűhürt, gyomor- és fejtörés, gyomorégés, gyomorfoló eredő főfájás, vérszegység, simatlanság ellen; továbbá emulitást eredményez aranyér, ideg- és szívbajokban.

Hermenekék, gőrk s általánán, kiknél kávé élvezése tilva van s Hingent-kávé mint legjobbu orduménylápszer van elismereve.
Kapható a felaláló 410 Székely Antalnál, Budapest. Képviselet Aradon:

Székely Sándor urnál.
Kapható Aradon: Marx és Férj és Tones F. és társa, Sullyda Anna, Elias Ar-mu cégéneknel.
Uj-Aradon: Orth A. J. urnál.